

## 意大利成功发债 欧洲央行功不可没

意大利本周将重新尝试从债券市场上筹集资金。昨日,意大利成功发售77亿欧元的国债,其中基准10年期国债收益率从5.77%的高位降至5.22%,欧洲央行的债券购买计划开始显现效果。

这是欧洲央行实施债券购买计划之后,意大利首次进行国债拍卖。有交易员表示,欧洲央行仍在大量买入意大利10年期国债。不过,有分析人士表示,意大利此次国债拍卖成功表明该国仍可依赖市场融资来满足自身借贷需求。

数据显示,欧洲央行上周购债规模降至66.51亿欧元,远远低于预期,显示欧洲央行在重新进入债券市场后进一步缩减干预规模,但欧洲央行行长特里谢依然对央行干预债市感到不安。(吴家明)

## 日本政府宣布 提前解除限电令

日本政府30日宣布,因为夏季用电高峰已过,东京电力公司和东北电力公司供电区提前解除限电令。

日本政府当天决定,东京电力公司供电区内震灾和暴雨受灾地区解除限电令日期由原先规定的9月22日提前到9月2日,其他地区提前到9月9日。东北电力公司供电区内震灾和暴雨受灾地区解除限电令日期由原先的9月9日提前到9月2日,其他地区按原计划不变。

(据新华社电)

## 欧元区8月经济景气 指数回落

欧盟执行委员会昨日公布,欧元区8月份的经济景气指数回落至98.3,低于此前市场预期的100.5,7月份该指数则修订为103。另外,欧元区8月份的消费者信心指数由7月份的-11.2跌至-16.5。(唐盛)

## 印度二季度经济增长7.7% 加息压力增大

印度中央统计局昨日表示,印度第二季度经济增幅为7.7%,超过此前经济学家预期的7.6%,央行加息压力再次增加。分析人士认为,尽管全球经济复苏放缓,但印度央行的首要任务仍是控制通胀。

数据显示,印度农业部门第二季度增幅为3.9%,低于上一季度的7.5%,建筑业增幅则从上一季度的8.2%降至1.2%。印度制造业增幅为7.2%,好于今年一季度的5.5%,结束了此前连续4个季度下滑的局面。(杨晨)

## 英国消费信贷 增长放缓

英国央行最新公布的数据显示,7月份国内消费信贷增长2亿英镑,远低于市场预期的增长4亿英镑,同时也创出自今年1月份以来单月最小升幅。另外,英国7月份的新批按揭贷款4.9239万宗,略高于市场预期的4.9万宗,并创出自去年5月以来的新高。(唐盛)

## 英国商业信心指数 创两年半新低

英国著名金融机构莱斯银行最新公布的调查报告显示,英国商业信心指数由7月份的19急降至8月份的-3,创出自2009年3月份以来的最低。

莱斯银行的经济学家指出,商界信心急降主要是忧虑全球经济增长放缓、美国主权评级下降和欧债危机蔓延,预计今年英国第三、四季度GDP的增长率将分别仅达0.3%及0.1%。(吕锦明)

## 缓解通胀压力 澳门为居民发放现金补助

澳门特区政府特别设立的“现金补助发放中心”30日正式开始运作,协助向澳门居民发放今年的第二次现金补助,总额约17.89亿澳门元。

为缓解通胀对居民生活造成压力,澳门特区政府日前完成讨论《2011年度现金补助》行政法规草案,定于30日开始向澳门特区居民发放一次性现金补助。草案规定,凡于2011年6月30日符合发放条件的特区永久性居民和非永久性居民,获发分别为3000澳门元和1800澳门元的现金补助。(据新华社电)

港交所行政总裁李小加:

# “双币双股”交易机制可望10月敲定



港交所行政总裁李小加 IC/供图

证券时报记者 孙媛

港交所行政总裁李小加昨日在港表示,为鼓励人民币离岸市场发展,港交所正积极研究包括“双币双股”在内的人民币股票以及协助人民币股票的人民币交易通(ITSF)机制,预计两项措施细节将在今年10月份落实完成。

港交所将在本周五与上市公司商会会面,介绍人民币股票的上市办法,李小加称“不评论目前市场上对于‘双币双股’的反应”。不过他表示,待产品获得市场认可后,企业对有关上市办法的兴趣就会自然提升。有消息指出,部分企业对

于采用“双币双股”的交易模式打退堂鼓,李小加对此回应说,因为目前具体安排仍未出台,港交所没有正式接受申请,根本不存在退出问题,交易所尊重企业的选择。

人民币国际化才刚起步,香港境外人士愿意持有人民币,但能使用的渠道少,都是存回银行,人民币距离真正国际化很远。”李小加说。他表示,目前人民币在香港离岸市场上,表面上是流出去,但实际上大部分存款都经由清算行存放于内地的人民银行,并没有真正走出去,而只是完成了第一次的循环。

中银香港副董事长兼总裁和广北昨日在同一场合承认,目前离岸市场

人民币表面上是流出去,但实际上仍然停留于银行的清算系统内。在讨论回流机制时,目前已经可以通过贸易项下人民币自由支付,这是有条件的回流;不过人民币真正的国际化,仍需要将回流拓展至资本项下。”和广北称。

李小加指出,要使人民币停留于海外市场并广泛使用,才能体现真正的国际化,推出人民币股票或衍生产品都将有助于鼓励资金停留海外,估计每1元交易,将需要30元其他相关业务的支持,这将形成人民币真正留在海外流通,部分资金将永远停留在海外,而回流内地的资金将不限于存放于清算行,而是直接流入实体经济。

对于有人提出的人民币取代港元建议,李小加对此并不认同,港元代表着香港国际金融中心的一种信心及稳定,暂时不能轻易被其他货币取代。”和广北则表示,这是极为敏感的话题,暂时不发表意见。”

据香港财经事务及库务局局长陈家强介绍,截至今年6月底,离岸人民币市场在贸易结算及债券市场总额方面,均超越去年全年水平,分别达到8000多亿元及接近500亿元的规模。陈家强表示,香港特区政府将继续担当监管角色,与内地有关部门做好沟通,积极讨论有关人民币回流的机制,包括人民币外商直接投资(FDI)等办法。

## 做空美债失手 “债券之王”坦承看走眼

证券时报记者 吴家明

美联储主席伯南克近日在全球央行年会上的讲话在一定程度上提振市场信心,全球股市反映积极。不过,市场对全球经济二次衰退的担忧情绪并未消退,作为避险资产的美债也一直表现出色,就连“债券之王”格罗斯也大呼美债卖早了。

### 做空美债是一个错误

据海外媒体报道,全球最大债券基金太平洋资产管理公司首席投资官格罗斯坦承,自己做空美国国

债是个错误。

今年以来,格罗斯在多个场合表示看空美国国债,并在3月之前清空了旗下基金所有美国国债仓位,还大举加大空头仓位。然而,美国国债的实际走势却恰恰相反。受欧美债务危机和投资者对全球经济前景的担忧情绪影响,资金大量流入美国国债避险。尤其是在标普下调美国评级之后,美国国债价格更是不跌反涨。进入8月份,美国10年期国债价格大涨,导致国债收益率60年来首次降至2%以下。

格罗斯管理着1.2万亿美元基金,随着美国国债价格的上涨,该基金在过去四周里损失了0.97%。今年以来,格罗斯的基金仅上涨3.29%,表现差于巴克莱银行美国债券指数4.55%的涨幅。

一般来说,如果经济复苏乏力,或者金融市场动荡,资金将购入美国国债避险,国债价格将会上升。基金数据公司理柏资深研究分析师托内霍伊表示,过去几个月中,格罗斯看空美国国债的观点对其极其不利。格罗斯也表示,很后悔自己没有更多投资美国国债。

### 欧美经济表现依然不佳

欧美经济前景依然不明。国际货币基金组织(IMF)在定于下月对外公布的《全球经济展望》中下调全球以及欧美经济体的经济增长预期,并表示美联储和欧洲央行必须在政策上做好准备。

据悉,IMF将今年美国经济增速预估从此前的2.5%下调至1.6%,同时将2012年美国经济增速预估从此前的2.7%下调至2%。欧元区方面,IMF将今年欧元区经济增速预估从之前的1%下调至0.8%。

此外,标普昨日发布报告称,欧洲经济二次衰退的风险依然相当大,欧洲央行将推迟至明年第一季度才会再度加息。

因各国政府大力削减开支以缩小财政赤字,加上主权债务问题持续,欧元区经济前景正在恶化。欧盟委员会昨日公布的数据显示,欧元区8月经济信心指数从7月的103降至98.3,风险情绪遭受打压。

在昨日欧洲交易时段,欧洲股市高开低走,希腊股市盘中跌幅超过3%,国际油价低位震荡。而由于避险情绪攀升,昨日金价盘中上涨2%。

## 嘉汉林业反击加拿大安大略省证券委 称其朝令夕改导致公司股价暴跌

证券时报记者 浩林

深陷“欺诈门”的加拿大多伦多上市企业嘉汉林业最近麻烦不断。在公司董事长兼首席执行官陈德源宣布辞职之后,嘉汉林业昨日回击加拿大安大略省证券委员会,称其朝令夕改的做法导致公司股价暴跌。

加拿大安大略省证券委员会上周五发布的公告显示,嘉汉林业涉嫌通过其附属公司进行非正常交易,违反了安省证券法,损害了公众利益。公司某些官员和董事还夸大公司的收入和木材储备量。证券委员会同时宣布临时交易禁令于当日生效,为期15天,并要求嘉汉林业首席执行官陈德源和其他几位高管辞职。

公告一出,嘉汉林业在粉单市

场交易的股价立即暴跌70%。随后,安大略省证券委员会匆匆发布更正公告,删除要求嘉汉林业首席执行官陈德源和其他几位高管辞职的命令。

嘉汉林业表示,根据加拿大相关法律,只有在经过严格的听证程序并且确信相关高管确实有违反法律和损害公众利益的行为时,安大略省证券委员会才有权作出要求相关高管离职的命令,否则证券委员会这种粗暴干涉上市公司行政事务的行为本身也是严重违法的行为。

有分析人士表示,任免一家上市公司的高管是影响公司的重大决定,两份相互矛盾的公告竟然出自一家拥有成熟机制的证券监管机构,让投资者对该证券监管机构的信誉产生疑问。此外,一些做空机

构针对中国概念股的各种不实指控更应引起监管机构的高度关注。

另据海外媒体报道,在穆迪和标

普再度调低对嘉汉林业的评级之后,一些海外债券投资者预期嘉汉林业总额达13亿美元的债务可能出现违约。

## 绿森集团遭香港证监会勒令停牌

遭香港证监会下令停牌的绿森集团日前发布公告称,陈德源已辞任公司主席及非执行董事职务,由公司总裁William Judson Martin接任。不久前,陈德源已辞去绿森集团母公司嘉汉林业董事长兼首席执行官等职务。

此前,浑水研究公司指控嘉汉林业做假账及夸大资产,牵连香港

上市子公司绿森集团过去三个月来跌幅近70%,嘉汉林业至今股票也已重挫67%。

绿森集团股票已于29日上午9点起暂停买卖,停牌前股价报0.89港元。公司公告称,停牌是由于董事会会正筹备香港证监会所需资料,股份恢复买卖须经香港证监会及港交所同意。

(徐欢)

## 贝恩或大手笔 减持国美股权

近日,有传言指国美电器第二大股东贝恩资本近日已计划大手减持国美股权,并委任摩根士丹利进行试盘。此消息导致国美股价昨日逆市重挫4.6%。

在2009年6月国美深陷金融危机时,贝恩资本出资认购了国美电器发行的2016年到期的可转换债券15.9亿元人民币(约18.04亿港元),并在2010年9月将所持有债券全部转股,持股国美电器16.307亿股,占国美股份9.98%,成为国美第二大股东。

虽然贝恩亚洲董事总经理竺稼此前曾表示,国美是其做过的风险最大的投资,但是实际上,贝恩资本投资国美收获颇丰,按照国美电器8月29日3.41港元收盘价计算,贝恩资本投资国美电器的股权目前价值55.6亿港元,减去当时约18亿元的出资,至今净赚37.6亿港元,加上转股前的债券收益1.8亿港元,投资近两年收益率超2倍。

此外,身兼国美非执行董事的竺稼,29日罕见地缺席国美的分析员电话会议,只派一名代表出席。

(徐欢)

## 欧元之父”蒙代尔倡议—— 美元欧元人民币组成“大货币区”

证券时报记者 吕锦明

有“欧元之父”之称的诺贝尔经济学奖得主蒙代尔日前公开表示,鉴于以往所有的金融危机都是因浮动汇率造成的,所以全球应该建立一个全新的货币体系,以保持汇率的稳固。

蒙代尔近日在接受德国媒体采访时指出,1997年的亚洲金融危机和2008年的金融海啸等都是因浮动的货币汇率造成的。例如,在

2008年爆发的金融海啸中,美元兑欧元汇率在一周之内就飙升了30%,而黄金价格则暴跌30%,原油价格重挫70%,他认为汇率的大幅波动在最短时间内造成了极大的通缩。

蒙代尔建议,目前全球应当成立一个全新的世界货币体系,由美元、欧元和人民币共同组成一个大货币区,以保持汇率的稳定。蒙代尔指出,如果这三种货币之间有固定的兑换率,就会让

全球各国都受益,并促进世界经济保持稳固。

他强调说,“一个固定的兑换汇率制度可能让世界经济保持在50%的稳定性,因此现在需要建立一个全球性的金融货币体系。”

作为欧元的创始人,蒙代尔认为欧元还未走到崩溃的时候,目前的债务危机主要源于个别欧洲国家的巨额外债和财政赤字,关键问题不在于欧元。他同时表示,欧洲的货币联盟需要一个政治联盟作为前提,因此欧洲

需要一个类似于“财政部长”的机构,同时欧盟委员会主席应具有实权,例如能够在欧盟实行统一的税收制度等。

现年79岁的蒙代尔出生于加拿大,现任美国哥伦比亚大学教授,他在50年前创立的“最优货币区”理论,描述了几个国家或地区放弃各自货币自主权并建立共同货币的好处,这一理论直接影响了欧元的诞生,他因此被誉为“欧元之父”,于1999年被授予诺贝尔经济学奖。

文件显示,8月17日土豆网在纳斯达克上市当天,新浪以29美元的发行价购入土豆网107.5万份ADS,金额为3117.5万美元。8月17日至8月25日之间,新浪再次在公开市场上购入土豆网149.257万份ADS,交易金额为3523.19万美元。土豆网相关财务负责人表示,据新浪文件中所披露,两次购买都来源于自由市场,希望双方未来在各个领域展开战略合作。

土豆网上市后,股价连续三个交易日下跌,不过,截至8月29日,公司股票实现六连阳,股价回升至25.73美元。(皓林)

## 关于2011年三明市国有资产投资经营公司 企业债券上市交易的公告

三明市国有资产投资经营公司发行的2011年三明市国有资产投资经营公司企业债券将于2011年9月1日起在本所交易市场竞价系统和固定收益证券综合电子平台上市交易。该债券证券简称为“11三明债”,证券代码为“122788”。上市后上述债券可进行质押式回购,质押券申报和转回代码为“T04788”。

上海证券交易所  
二〇一一年八月三十一日

## 关于重庆机电股份有限公司 2011年公司债券上市交易的公告

重庆机电股份有限公司发行的重庆机电股份有限公司2011年公司债券将于2011年9月1日起在本所交易市场竞价系统和固定收益证券综合电子平台上市交易,该债券证券简称为“11重机债”,证券代码为“122091”。上市后上述债券可进行质押式回购,质押券申报和转回代码为“T04091”。

上海证券交易所  
二〇一一年八月三十日